

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Александриной Екатерины Сергеевны
«Оптимизация местного лечения пациентов с афтозным стоматитом»,
представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности: 3.1.7. Стоматология**

В настоящее время все большую актуальность приобретают кристаллографические методы исследования, так как являются доступными, неизвизивными и информативными. В исследованиях, посвященных афтозному стоматиту, это особенно актуально в связи с тем, что изучение фаций ротовой жидкости позволяет диагностировать воспаление слизистой оболочки в условиях отсутствия патоморфологических элементов. Из этого следует, что работа посвящена актуальной проблеме – разработке дифференцированного подхода к лечению, базирующегося на комплексной диагностике с применением морфологических методов.

Методы исследования современны, методы обработки полученных данных адекватны поставленной цели и задачам, которые решились в работе.

В работе изучены маркеры патологии афтозного стоматита при помощи кристаллографического и лазерного доплеровского флоуметрического исследования. Представлена характеристика и подробное описание качественных показателей полученных фаций ротовой жидкости, а также количественные показатели, которые служили математической объективизацией, полученных данных.

Практическая значимость работы определяется тем, что результаты исследования дополняют представления о диагностике и лечении афтозного стоматита.

Автореферат оформлен в соответствие с требованиями ВАК РФ и отражает основные положения диссертации.

Диссертация Александриной Е.С. «Оптимизация местного лечения пациентов с афтозным стоматитом», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология, выполненная в ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России (научный руководитель – доктор медицинских наук, профессор Македонова Юлия Алексеевна, научный консультант – доктор медицинских наук, доцент Калашникова Светлана Александровна), является законченной научно-квалификационной работой, и по своей практической и теоретической значимости соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор - Александрина Екатерина Сергеевна достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующий кафедрой патологической анатомии
ФГБОУ ВО «СтГМУ»
Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

С.З.Чуков

« 29 » января 2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
355017, Российская Федерация, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Мира, д. 310
тел.: +7-(8652) 35-23-31; e-mail: postmaster@stgmu.ru



19.02.2024г.